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Portique 18 : les verbes 7 5

Les verbes "B sont constituées par plusieurs catégories distinctes. La
majorité de ces verbes débutaient a période ancienne par un Waw.
Comme la plupart des racines qui débutaient ainsi, le Waw s'est
transformé en Yod en début de mot. Cest la raison des irrégularités
de ces racines. Voici les principaux changements gu'entraine cette
lettre faible gu'est le Yod.

Au '7:[3_ le passé et le présent sont identiques aux D"DI?EZ?. Pour le
futur, I'impératif et I'infinitif, on distingue deux catégories :

- la majorité des racines commencant par un Yod veit leur premiére
radicale devenir quiescente. On appelle ces verbes quiescents de la
premiére radicale Yod : 7" R"B ), en abrégé **Bl. Exemple : ]Ej’l']

tu dormiras.

- l'autre catégorie est composée de guelques racines dont le Yod
peut disparaitre dans certaines conditions. On appelle ces verbes
défectifs de la premiére radicale Yod : 77" R“B 7007, en abrége " 87.
Exemple : U, assieds-toi. Les principales racines de ce groupe sont
VT, savoir, MY, s’unir, 797, enfanter, §%?, sortir, 27, se luxer, 17,
descendre, QW", s'asseoir. On peut y ajouter la racine '['7’ ou '['7?1,
aller.

Au I7]_JBJ le Yod initiale se transforme en Waw : TOIR, je fonderai.

Au i7.’i.?‘1-21 au '7.!;@ et au '71_}511:13, les *"B sont identiques aux D"D'?@". On
trouve quelques racines qui conservent un Waw radical consonan-
tique et qui se comportent comme les D’TJ?E}, dans certaines conju-
gaisons le Waw initial se transforme en Yod. Voici les principales :
1711, confesser, Y71, se faire connaitre, 131, discuter, FRMT (ou
ROWNT), s'gjouter, T, convoquer, TN, renoncer.

Au '7".!_15?[ et au '75JBQ' les *"B transforment leur Yod initiale en Waw
vocalique. Exemples : 1", il fit descendre, 77 W7, il est des-
cendu. Seules quelques racines font exception et conservent un Yod
quiescent. Exemple : 2’07, i fit du bien.

Il nous reste a comparer ces changements avec la conjugaison des
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D"D'?_E]'. Nous indiquons essentiellement les formes différentes.

Le passé et le présent du i7|? des "B sont identiques aux D’Q'?i;f.

R, Thy
Svew, o | D), IO, forder | BN W sasseorr
257 O 2
5 o ul'ijg
W o "0
23 o g
237 §iop 12}
{=p'g TR iy
gheicp'y e gy
imog) = pel'4

ijf: MY, les YD1 sont identiques aux D’D'?Ej, de type 5DBR

"B 2, 3y, 12, g,
L'infinitif absolu des " ‘D) est identique a celui des D"D‘?ED TioN, 2.
L'infinitif construit des *"B] est identique! a celui des D’DEJEJ mais il

faut tenir compte des regles de vocalisation des particules :

fonder.

Voici les

963,

L'infinitif construit des "“BI7 est différent de celui des D"D'?Vj. La

premiére radicale Yod disparait, elle est compensée par un Taw final
qui entraine une forme ségolée. L'accent étant sur la syllabe juste
avant la particule, celle-ci prend un Y. Exemple : ﬂ:lﬁf?t). s'asseorr,
1'15_.?"{'?. savoir. Cette transformation est plus systématique que pour les
I'B et X8,

Pour finir, il faut signaler la double conjugaison possible de T2 /727,
braler, 2" /727, étre cher.

LA I'exception de ng19, hériter, qui est sur le modéle des *“an.
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"W, Spe

i3, Spa

Le TNY, le "X et le 'ﬁPi’; du 5.";5:11 sont identiques aux D"T_J‘_?Er:!f. 11 suffit
de bien remplacer la premiére radicale Yod par un Waw consonanti-
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mia ] O, étre fonde
TV 100
gt ek
S gpep
g o0
) Tl
WA WTON
mignia i/ iy o)
e HoR
T Tk
V2 i
s g
iy ) aly o)l
i Fi‘oi

que. Exemples : 'I'D"!b‘\ 'I"fD']i'I "“T'Cﬂﬂ 76]“‘7

Comme pour les 1”8, les trois conjugaisons a Efl:f Gus, I?H@ '75)51'!;'[]
des "B sont identiques aux D"T_J'?!L:i Il faut noter quelgues exceptions
ou le Yod se transforme en Waw : FJQIR, s'ajouter, IDIT, se

tourmenter, TR, bruler, WA, rester.
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n2p, e

1ira, Spen

ThY, e
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mya) Tt desoerdie
gmsly T
padpn DT
nagRT AT
myor el T
TR T
nadipn Wi
algmli/ely oI
[R="2 eI
2R i
PR i
giiiipia T
mymyinple =kl
nidwpn iin
2Pk Ting
2UpR T
gyl i
Up? 5
s/ T
12 3741
el T
120" TP
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My, e s ply T
R T
12U = i
TR T
>ueT, TiPn Wpa T
s Py T
R T

Quelques racines "B conservent le Yod initial et ne le transforment
pas en Waw : 2°00%7], faire du bien, rT'i?"Ij, hurler, 1’27, tourner a
droite, V'], échanger, P11, allaiter, Q7] punir, VW], rendre
droit (ce dernier verbe se distingue des autres car il conserve un Yod
consonantique. Inf. : T’Ef"l'_f? preés. : 1"2?’:?_3, fut. : 'TE’,?‘:'[. imp. : "IW"?I}

oW, Yuen i myupy
O N

AT P

i iy

T 2t

T =iy

AT iy
DT iy

T L=

i Ry

i, oen T e
TR s
o"in mpm Gyl
DT pioven
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ThY, Srei

My, e

7eT, Tipn

Portique 18 : les verbes " B}

TR gk
T5im U5
s v
T mRuiy
T g
TR o
T ghmiipy
I gy
T iy
i geiiiy)
T iy
T ghmiiyy
T4 2
i =iy
T iy

Ces racines sont des "B a part entiére au '7.?'3?]

"W, Suad
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NPT
N
=ty
Izl
TR
MR
aignlpy
TR
YT

T
ATHT
DT
T
T
W
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nira. paT R TR
PRgRR TR
o 3uipn Salapia
nidwpn g)mmiia)
TOw, SpBT 2PN TN
mli//ply TR
"Ry T
e T
i/ Pl T
AP LEn; g
RGP TEni
1P’ ¥

L'infinitif absolu est T,

Voici la plupart des racines *“B se conjuguant comme ci-dessus. Pour
le i717_-‘ nous indiquons seulement linfinitif pour les *"Bl. Pour les
*BM, nous donnons linfinitif, le futur et 'impératif. Nous signalons
les cas exceptionnels :

AR’ (inf. ::1&""?, prés. : 2R’ ), désirer, '7!5'11. étre insense, 5’3??[, conuvenir, Eih_\':_ (inf. :
W), UKD, désespérer, 27237, transporter, 5237, étre transporte, V2!, laisser en
Jriche, W2 (inf. : W'D, prés. : W) ), se dessécher, W, dessécher, 11! (inf. : |19 ), etre
triste, DX! (prés. : Y1, inf. : D7), travailler, Y"}¥71 , fatiguer, 372 (prés. : 7! ), craindre,
T Ginf. 2 TTD, pr. TV, étre ami, U1 (inf. : NPT ou V'3, fut. : VT, imp. 1 D7),
savoir, YT, étre connu, YW1, faire savoir, VT, étre conscient, 23 (imp. : 27 ou
137), donner, 77 (inf. : 'Iﬁ*"?. prés. : V1Y), étre arrogant, 'J"I_'irl 4, baisser le prix, D17
(inf. : OM9, fut, efol : O ), entreprendre, O, venir a l'idée, T (inf. : ™, fut. ;T ),
s'unir, M1, etre ensemble, 211, espérer, 97, attendre, on® (inf. : O, fut. : O ),

lForme seconde de la racine 1.

2C’est un Pa‘ol. Ce verbe est composite, car il ne se conjugue sous cetle racine
qu’au passé et au présent. Les autre temps se forment sur la racine =12 : TN.
3En hébreu, ce verbe n'est attesté gu'au présent et a |’impératif.

41l s’agit dune forme possible provenant de la racine 911. Les autres formes
possibles sont 917 et 57,
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étre en rut, ON1!, étre en rut, W1, avoir des origines, 22 (fut. : D), étre bon, M21,
s'apercevoir, [1'271, démontrer, 27T, étre démontre, "73': linf, : 9°9 (ou 7219, pres. :
51'3':, fut. : '7:}4"3]. pounoir, ‘i'?j {inf. : l'ﬂ'?'? ou TP | fut. : 1, imp. : 19, enfanter, 171,
naitre, T"2%7, enfanter, 1931, atre enfanté, '['7" {inf. : ﬂ:"?‘? fut. : ‘j'?" , imp. : ‘15}4
aller, T'?‘is‘l, conduire, ‘-E'?m'f. étre conduit, O (inf. : DD""? fut. : OR"), étre éclairé par le
Jour, PY (inf. : PI'7), teter, PIM, étre allaite, 1OY (inf. : TB"7), fonder, T01, IO , etre
fondeé, '[0’5 (fut. : '-[D"‘{']. oindre, '-']D" 6, gjouter, ﬂt_h‘il, s'ajouter, ﬂ’D‘iﬂ, ajouter, ’]L}W.‘I, atre
ajouté, Q7 (inf, : 707), chatier, 701, étre chatié, 77 (inf. : TV™). destiner, 7Y, étre
desting, TR, désigner, TUTT, etre désigne, 1D, oser, W7, envelopper, 2'PiT. étre
utile, {|Y7 (inf. : F|'2, prés. : AP ), étre las, YV (inf. : P27, imp. : 7Y ou YIDI),
conseiller, YU, délibérer, '2i7, apparaitre, P (inf. : :P”? ), creuser un cellier, 727
{inf, : "I]‘J""? ), braler, 21, s'allumer, TR, allumer, TR, étre allumé, UP? (inf. :J_JP"'?.
fut, : IP" ), se luxer, I}"P'L'r, pendre, DR, étre pendu, YP*? (inf. : TP "'?}, se réveiller, IP?
(inf. : 9p*3 . prés. : MPY). etre cher. VPIT, estimer, PIT , étre estime, WP? (inf. : WP ),
poser un piége, WP, étre pris au piége, T (inf. : 777 ou T7, fut. : T, imp. : T
descendre, T, baisser, T, étre baissé, 07’ (inf, : 077 ), dévier, 27719, craindre,
P (inf. :P"T"?}, cracher, (inf, : P'T:? . prés. : P, étre vert, PN, étre erachg, PN,
verdir, U (inf. : DR, fut. : B, imp. : W), heriter, U1, s'appauwrir, YT, leguer,
appauvrir, U7, étre legue, 2 (inf. : N7 ou Y7 |, fut. : 2, imp. : W), s'asseoir,
WM, etre habité, MM, instalter, 2WT, etre installe, DT, tendre, OYWT, étre tendu,
ou (fut. : DY, etre désert, 1} (inf. : 7, prés. : 107, dormir, W | vieillir, DU, etre
sauve, PUTT, sauver, W (inf. : WD, prés. : W ), étre droit, T (inf. : WP ), planter un
piew, O (inf. : O, prés. : P, étre orphetin, W01, rester, V0T, laisser.

Pour conclure, nous donnons le futur de la racine trés courante 53",
pouvoir. Nous avons vu dans le portique 14 que ce verbe avait un

lForme exceptionnelle oi le Yod ne s'est pas transformé en Waw d'on
I’allongement de la voyelle.

2Ce verbe est composite, on n’utilise cette racine que pour le futur. Pour le
reste des formes, on utilise la racine 23m.

3Le passé est un Pa‘ol. Le futur est en fait celui de la conjugaison Huf*al.
4Cette racine est composite et se¢ conjugue au passé et au présent comme si la
racine était 7771 et non pas J9°.

3Ce verbe est composite, on n'utilise cette racine que pour le futur. Pour le
reste des formes, on utilise la racine 0.

6N’est utilisé qu'au passé et au présent. Pour le reste des formes, on utilise le
2y,

TN’est utilisé qu'au passé.

8Dc la racine .

ILe passé et le préscnt s¢ forment sur la racine ' : YR, T'PA.

ION'existe qu'au passé.

HN*existe qu’au futur.
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passé de type '71?@ On peut ajouter qu'il n'a ni impératif, ni infinitif
construit (on a tendance a former un infinitif 997}, Pour le futur du
i7j? de cette racine, on utilise le futur du '713'3[1 des "B :

B3R, 5o, 3, B3, 53, DI, mvan, o, mban, 1o,

Avec ce portique s'achéve les catégories verbales qui ont des chan-
gements entrainés par leur premiére lettre radicale. Les deux
prochains portiques décrivent les catégories qui ont des changement
liés a leur troisiéme lettre radicale.

Vair BL (565), GKC (69-70), L {1009 4 1030), J (74 a 76).
Pour les arabisants
L'hébreu a systématiquement transformé les Waw de début de mot en Yod, ce n'est que

dans certaines conjugaisons qu'un Waw réapparait. La catégorie des* "B correspond

aux racines arabes dont la premiére consonne radicale est Waw ou Ya',
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